

06.01.22

# Широка страна моя родная

Когда немного устаёшь от путешествий и незнакомых языков, от экзотических блюд и перелётов, самое время вернуться домой.

Особенно тёплым возвращение покажется в морозный канун Рождества... Пора пройтись по родным просторам всей зурьбой!



Пляски на всю Россию



Интеллектуальная игра для русских учёных





## Родные просторы

Открывайте ворота — 11 отряд встретит вас после путешествий, напоит горячим чаем и все вместе мы прогуляемся по родной земле русской. Все традиции, знакомые нам с детства, вспомним и про песни-пляски не забудем! В круг вставайте, запевайте!

Я занимаюсь в ансамбле народной песни «Веснушки» с семи лет. Уже 4 года. Русский народ дружный, весёлый, певучий. Песни я исполняю сольно, такие как «Самарские припевки» и с ансамблем «Ой, заря, ты, зоренька...» и много других.

В этом году наш ансамбль получил премию «Артист» по итогам Всероссийского песенного конкурса. Мы выиграли 50 000 рублей на возможность поехать с коллективом на другие конкурсы и привести новые призовые места.

На Россонь я приехала сразу после творческого лагера. Я выиграла президентский грант и с 24 по 29 декабря была в Санкт-Петербурге в лагере для одарённых детей. Нас в музыкальной группе было 13 человек. После него с радостью приехала на Россонь.

Лиза Шаранова, 6 отряд

Я знаю о таких традициях, как гадание на Рождество, гостей всегда на Руси встречали хлебом и солью и угощали тем, что было в доме, не скупилась. Русский народ очень восприимчивый, открытый, с широкой душой.

Кира Литвинова, 1 отряд

Ой, снег-снежок



Очень важную роль в признании балалайки сыграла императорская семья. Александр III инициировал поездку Андреевского ансамбля на Парижскую выставку, в результате которой Европа впервые увидела и услышала балалайку. Успех был ошеломляющий. В 19 веке всем солдатам для поднятия боевого духа выдавали балалайку, которую они по окончании службы оставляли себе.



## Родные просторы

У 13-го отряда, в народе ЦПП—своя атмосфера! Они уже приступили к тому, чтобы подготовить своё привычное место пребывания — палаточный лагерь — к мероприятиям и Рождеству!

С утра мы, как настоящие россияне, чистили снег, готовились к Рождеству. Поскольку это семейный праздник, а 13 отряд – это большая дружная семья, мы придумывали, как красиво, по-рождественски накрыть стол, какие блюда приготовить и поставить на него. Блюдов должно быть 12, чтобы весь год прожить в достатке и изобилии, ни в чём не нуждаться. Провели кулинарный мастер-класс по изготовлению рождественских рулетиков с разными начинками, пряничного домика или тортика из печени.



Рождество у нас на Руси с давних времён связано с добром, теплом, радостью. Уметь сделать счастливым другого – вот главная традиция и идея Рождества. Наш Андрей Хализов оформил в новозоднем стиле сюрпризы-магнитики с пожеланиями и подарил каждому. Это внимание тронуло всех ребят 13 отряда. Самым запоминающимся событием этого дня была видеоконференция с родителями. Все друг друга поздравляли, а дети от каждой команды подготовили концертные номера.



День завершился конкурсом на создание легенд ЦПП. Как только не разыгралась фантазия у ребят: легенда о путнике, сытном голубе, одна только легенда про наш логотип чего стоит.

Но это уже другая история...

Владимир Анатольевич Прошев,  
воспитатель 13-го отряда



# Разгуляй, народ!

Собирайтесь, люди добрые! Целая вереница забав ждёт вас! Вспомните песни народные, танцы задорные, надевайте валенки тёплые — и приходите на гулянья русские! Проверьте силушку свою богатырскую и дух товарищеский!

Кстати, первая запись песни «Валенки» на грампластинке была создана цыганской певицей Настей Поляковой еще в 1913 году.



## ПОБЕДИТЕЛИ

### 1 место

3 отряд, 5 отряд, 7 отряд

### 2 место

1 отряд, 6 отряд, 10 отряд,  
11 отряд

### 3 место

2 отряд, 8 отряд



Россия, вперед!

# Хоровод

Шире круг! Пусть ноги пустятся в безудержный пляс — так, чтобы душа нараспашку!  
Покажите, каким танцам научились в странах заморских, да русские народные не забывайте!

Танцуй, Россия!



Народ в костюмах — значит, костюмы народные :)



Песни, исполняемые при ведении хоровода, как правило, были о родной земле или о повседневном крестьянском труде. Девушки, участвовавшие в хороводе, не только двигались по кругу, но и рисовали движениями восьмёрки.

# Уворцы чудес

Много на свете яств необычных, много напитков волшебных, а всё же приятно вернуться домой, чтобы отобедать картошечкой да вкусным морсом.

В россоньской столовой готовят привычные, но такие вкусные и полезные блюда — пальчики оближешь! А какие щедрые порции....



Зимний рацион не так богат на фрукты, потому как не сезон, но мы всё равно стараемся давать больше витаминов, например, делаем больше напитков из свежемороженых ягод: клюква, вишня... но и фрукты всё равно никуда не делись: зимой нужно больше цитрусовых: апельсины, мандарины, чай с лимоном. Это необходимо, чтобы поддерживать иммунитет витамином С. Сегодня, в день России в лагере, мы испекли сахарные крендельки.

Наталья Александровна Фадеева, зав. производством



## Из истории

На Руси всегда любили вкусно покушать. Особенно в этом отличился знаменитый баснописец Иван Андреевич Крылов. За один присест он мог уничтожить до 100 устриц и толк в еде знал. Очень ценил простую русскую пищу. Обедая, Иван Андреевич клал себе на тарелку столько каждого блюда, сколько в нее помещалось. Вставая из-за стола, он, помолвившись на образа, всегда произносил: 'Много ли человеку надо?' — чем вызывал всеобщий хохот.

\*\*\*

Любимым блюдом Петра I был суп-пюре из сельдерея со сливками. Традиционный обед Петра состоял из густых горячих кислых щей, каши, студня, холодного поросенка в сметане или холодного жаркого (чаще всего утка) с солеными огурцами или солеными лимонами, ветчины и сыра. Екатерина II Великая предпочитала яичницу с луком, чесноком и помидорами. Известно, что и Николай II был неприхотлив в еде, часто обходившись простой зерновой кашей. Однако скромность в еде не относилась к вельможам, служившим царям.

Мне нравится одна наша новогодняя традиция: для меня просто посидеть дома и хорошо вкусно поесть — уже счастье. Люблю, когда накрыт большой стол. И подарочки :)

Андрей Флоров, 3 отряд

Каждому по апельсинке





# Снежинки

Танец снежинок — отдельный вид искусства.

Какая грация



Русская снежинка



Так снежинки поднимаются



А вот так ложатся



Автор вида по русской культуре — Екатерина Захарова